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Enquête réalisée par l’Institut BVA du 08 au 23 novembre 2021 par téléphone.

503 habitants de la Charente-Maritime âgés de 18 ans et plus ont été interrogés. La

représentativité de l’échantillon est assurée par un redressement sur les variables suivantes :

➢ Sexe

➢ Âge

➢ Catégorie socio-professionnelle du chef de famille

➢ Catégorie d’agglomération

Recueil

Echantillon



I. L’image de la Charente-Maritime
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S/T Satisfait S/T Pas satisfait

Satisfaction de vivre en Charente-Maritime

De manière générale, êtes-vous tout à fait satisfait, plutôt satisfait, pas vraiment satisfait ou pas du tout satisfait de vivre dans 
le département de la Charente-Maritime ?
Base : Ensemble (503 répondants) 

Standard BVA : 13% Standard BVA : 86%

S/T Pas satisfait

3%

S/T Satisfait

97%



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2021

Au cours des dernières années, avez-vous le sentiment que la situation dans le département de la Charente-Maritime s’est 
plutôt améliorée ou plutôt dégradée ?
Base : Ensemble (503 répondants) 
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50%51%
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34%
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Améliorée Dégradée

Plutôt 
améliorée

46%

Plutôt 
dégradée

20%

Ni l'un, ni 
l'autre

31%

Ne se prononce 

pas

3%

Standard BVA : 36%

Standard BVA : 17%

Sentiment d’évolution de la situation de la Charente-Maritime
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De manière générale, quelles sont toutes les choses qui vous viennent à l’esprit quand on vous parle du département de la 
Charente Maritime ?
Base : Ensemble (503 répondants) – Question ouverte, réponses spontanées

Évocations spontanées sur le département de la Charente-Maritime

La Rochelle, la côte... 
Il y a un déséquilibre 

territorial entre la côte et 
qui est très riche et la terre 

qui est délaissée

“

“

Un climat privilégié, 
beaucoup de choses à visiter 

comme des musées, des 
sites historiques comme la 
ville de Saintes. Beaucoup 
d’animations et d’activités 
nautiques. La ville de La 

Rochelle, qui est très jolie

“

“

Les activités culturelles, les 
expositions et les salons… La 
mer, le bien-être, de beaux 
paysages et des balades à 

faire

“
“
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47%

38%

26%

44%

46%

47%

5%

10%

14%

4%

6%

12% 1%

A votre département, la Charente-Maritime

A votre commune

A votre région, la Nouvelle Aquitaine

Très attaché Plutôt attaché Plutôt pas attaché Pas du tout attaché Ne se prononce pas

91%

84%

73%

S/T Attaché

Attachement à l’égard du Département, de la Commune et de la Région 

Diriez-vous que vous êtes attaché ou pas attaché à chacun des territoires suivants ? 

Base : Ensemble (503 répondants)



II. Le bilan du Département
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Diriez-vous que vous êtes tout à fait satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas satisfait ou pas satisfait du tout du travail accompli par 
le Département de la Charente-Maritime ? 
Base : Ensemble (503 répondants) 
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Rappels

S/T Satisfait S/T Pas satisfait

Tout à fait 
satisfait

16%

Plutôt satisfait
61%

Plutôt pas 
satisfait

13%

Pas satisfait 
du tout

4%

Ne se prononce pas

6%

Standard BVA : 63%
Standard BVA : 33% Standard BVA : 67%

S/T Pas satisfait

17%

S/T Satisfait

77%

Satisfaction globale à l’égard du Département
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50%52%55%53%53%49%50%
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45%44%40%40%42%46%46%
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S/T Oui S/T Non

Oui, tout à 
fait

13%

Oui, plutôt
46%

Non, pas 
vraiment

25%

Non, pas du tout
10%

Ne se prononce pas

6%

Standard BVA : 54% Standard BVA : 30%

S/T Non

35%

S/T Oui

59%

Standard BVA : 45%

Capacité d’écoute du Département

Vous personnellement, estimez-vous que le Département de la Charente-Maritime est à l’écoute des gens comme vous ? 

Base : Ensemble (503 répondants)
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Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que l’action du Département de la Charente-Maritime est plutôt satisfaisante 
ou pas vraiment satisfaisante ?
Base : Ensemble (503 répondants) 

88%

80%

78%

77%

74%

72%

72%

70%

67%

63%

62%

62%

10%

16%

14%

15%
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23%

13%

25%

29%

17%

20%

15%
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4%

8%
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16%
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15%
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20%

18%

23%

Le tourisme

La culture et les loisirs

La protection du patrimoine

Le sport

La lutte contre les incendies

La protection du littoral

Les ports maritimes

La gestion de la crise sanitaire

La protection de l’environnement

Les collèges

L’agriculture

La petite enfance

Plutôt satisfaisante Pas vraiment satisfaisante Ne se prononce pas

Rappel 
satisfaisant

2019

Rappel pas 
satisfaisant

2019

Standard

BVA

87% 11% 72%

73% 23% 67%

73% 22% 69%

74% 19% 70%

73% 18% -

67% 29% -

71% 19% -

- - 60%

64% 34% 51%

63% 23% 63%

47% 40% -

61% 24% 62%

Satisfaction détaillée à l’égard du Département (1/2)
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Rappel 
satisfaisant

2019

Rappel pas 
satisfaisant

2019

Standard

BVA

48% 44% 51%

47% 46% 60%

49% 41% 51%

53% 40% -

39% 46% -

42% 47% 47%

37% 62% 47%

38% 39% 59%

Satisfaction détaillée à l’égard du Département (2/2)

Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que l’action du Département de la Charente-Maritime est plutôt satisfaisante 
ou pas vraiment satisfaisante ?
Base : Ensemble (503 répondants) 

55%

54%

51%

48%

41%

37%

36%

34%

35%

39%

32%

38%

32%

44%

63%

21%

10%

7%

17%

14%

27%

19%

1%

45%

La situation des personnes âgées

La mise en place d’un réseau internet 

performant dans le département

L’action en faveur des jeunes

Les énergies renouvelables

L’aide aux communes rurales

La situation des personnes
handicapées

Les routes

Le RSA

Plutôt satisfaisante Pas vraiment satisfaisante Ne se prononce pas
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2009 2010 2011 2012 2013 2014 2016 2017 -
janvier

2017 -
octobre

2018 2019 2021

Le tourisme La protection du patrimoine La lutte contre les incendies Les ports maritimes

Le sport La culture et les loisirs La protection de l'environnement La protection du littoral

Satisfaction détaillée à l’égard du Département – Evolutions (1/3)

% plutôt satisfait
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Les collèges La petite enfance L'action en faveur des jeunes Les énergies renouvelables

Satisfaction détaillée à l’égard du Département – Evolutions (2/3)

% plutôt satisfait
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46%
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41%
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39%

41%

52%
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41%
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36%
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37%

38%

34%34%

42%

37%

70%

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2016 2017 -
janvier

2017 -
octobre

2018 2019 2021

Internet L'agriculture Les routes

La situation des personnes âgées L'aide aux communes rurales Le RSA

La situation des personnes handicapées La gestion de la crise sanitaire

Satisfaction détaillée à l’égard du Département – Evolutions (3/3)

% plutôt satisfait

item 2021
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Vous-même et votre famille, avez-vous le sentiment de bénéficier des actions mises en œuvre par le Département de la 
Charente-Maritime ?
Base : Ensemble (503 répondants) 

Oui, tout à 
fait

8%

Oui, plutôt
40%

Non, pas 
vraiment

33%

Non, pas du 
tout

17%

Ne se prononce pas

2%Rappel 2019 : 50%

S/T Non

50%

S/T Oui

48%

Standard BVA : 32%Standard BVA : 67%

Rappel 2019 : 48%

Sentiment de bénéficier de l’action du Département
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De manière générale, diriez-vous que vous êtes bien ou mal informé sur le rôle et l’action du Département de la Charente-
Maritime ?
Base : Ensemble (503 répondants) 

Très bien 
informé

12%

Assez bien 
informé

51%

Assez mal 
informé

23%

Très mal 
informé

13%

Ne se prononce 

pas

1%

Standard BVA : 66%

S/T Mal informé

36%

S/T Bien informé

63%

Standard BVA : 33%

Rappel 2019 : 39% Rappel 2019 : 61%

Sentiment d’information sur le Département



III. Les attentes à l’égard du Département
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Dans quels domaines souhaiteriez-vous que le Département porte le plus ses efforts ? 

Base : Ensemble (503 répondants) – Question ouverte, réponses spontanées 

Attentes exprimées spontanées par les habitants
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55%

44%

36%

34%

32%

30%

20%

17%

17%

15%

14%

10%

6%

6%

2%

L’entretien des routes départementales

L’action en faveur des personnes âgées

La préservation de l’environnement

L’action en faveur des jeunes

L’action en faveur des personnes handicapées

L’aide aux plus démunis

La mise en place d’un réseau internet performant

L’entretien des collèges

La petite enfance

La protection du patrimoine

La culture

Le sport

Le tourisme

Les ports

Aucun

Parmi les domaines d’action suivants, quels sont ceux dont le Département devrait s’occuper en priorité selon vous ?

Base : Ensemble (503 répondants) – Quatre réponses possibles

Total supérieur à 100% car 4 réponses possibles 

Rappels 2019

50%

45%

35%

32%

29%

30%

23%

13%

15%

13%

11%

7%

9%

3%

2%

Actions prioritaires à mettre en œuvre selon les habitants
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...poursuivre 
l’action menée 

actuellement par 
le Conseil 

départemental
58%

...changer en 
profondeur 

cette action
29%

Ne se 

prononce pas

13%

Pour les prochaines années dans le département de la Charente-Maritime, pensez-vous qu’il est préférable de …? 

Base : Ensemble (503 répondants) 

66%64%64%
69%

64%60%63% 65%65%
48%

55%58%

26%30%30%
23%

30%34%31%28%27%

45%
33%29%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Rappels

Poursuivre Changer

Standard BVA : 47% Standard BVA : 52%

Aspirations au changement ou à la continuité



IV. La notoriété et l’image de la Présidente du Département
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Sylvie Marcilly

Dominique Bussereau
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Notoriété spontanée de la Présidente du Département

Pouvez-vous me citer le nom du Président ou de la Présidente du Département de la Charente-Maritime ? 

Base : Ensemble (503 répondants) – Question ouverte, réponses spontanées
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Oui
36%

Non
63%

Ne se prononce 

pas

1%

Sylvie Marcilly est la Présidente du Département de la Charente-Maritime. Elle a succédé à Dominique Bussereau en juillet 
dernier. Avez-vous entendu parler d’elle, ou connaissez-vous, ne serait-ce que de nom, Sylvie Marcilly ?  
Base : A ceux qui ne citent pas Sylvie Marcilly spontanément (380 répondants) 

Notoriété assistée de la Présidente du Département



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2021

Reconstruction de la notoriété de Sylvie Marcilly

Base : Ensemble (503 répondants) 

Connait Sylvie 
Marcilly

52%
Ne connait pas 
Sylvie Marcilly

48%

Reconstruction de la notoriété de la Présidente du Département

Dont notoriété 
spontanée : 25%

Dont notoriété 
assistée : 27%
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Très satisfait
7%

Assez 
satisfait

49%

Pas très 
satisfait

8%

Pas satisfait 
du tout

3%

Ne se prononce 

pas

33%

Globalement, diriez-vous que vous êtes très satisfait, assez satisfait, pas très satisfait ou pas satisfait du tout de Sylvie Marcilly 
en tant que Présidente du Département de la Charente-Maritime ? 
Base : Ensemble (503 répondants) 

S/T Pas satisfait

11%

S/T Satisfait

56%

Satisfaction à l’égard de la Présidente du Département

D. Bussereau 2019
22%

D. Bussereau 2019
69%


